
Mε εξευτελιστικούς βαθµούς πήραν τον τίτλο του φοιτητή 

Mε µέσο όρο 2,97 στο πανεπιστήµιο; Kαι όµως, µε αυτόν τον 
εξευτελιστικό βαθµό εισήχθη πέρυσι υποψήφιος σε πανεπιστηµιακή 
σχολή, και συγκεκριµένα στην Iταλική Φιλολογία Aθήνας. Συνολικά, 
σε 8 πανεπιστηµιακές σχολές υπήρξαν υποψήφιοι που εισήχθησαν µε 
βαθµό µικρότερο του 10. Πρόκειται για ξενόγλωσσα τµήµατα, στα 
οποία οι υποψήφιοι µερίµνησαν να «πιάσουν» τη βάση µόνο στο 
ειδικό µάθηµα της γλώσσας (ως απαραίτητη προϋπόθεση για την 
εισαγωγή στο τµήµα). Στα υπόλοιπα 9 µαθήµατα γενικής παιδείας και 
κατεύθυνσης το µόνο που έκαναν, όπως αποδεικνύουν οι βαθµοί, 
είναι να... «αραδιάσουν» ό,τι ήξεραν ή ακόµη και να δώσουν λευκή 
κόλλα. 

Bέβαια, το µεγάλο πρόβληµα υπάρχει στα «ανωτατοποιηµένα» TEI, 
ενώ µε βαθµό κάτω από τη βάση εισήχθησαν υποψήφιοι και στις 
παραγωγικές σχολές του Eµπορικού Nαυτικού. Πέρυσι, σχεδόν στο 
ένα από τα δύο τµήµατα TEI η βάση εισαγωγής ήταν κάτω από 10. 
Aπό τα 193 τµήµατα στα 100 οι υποψήφιοι είχαν βαθµό πρόσβασης 
µικρότερο του 10. 

Tο ζήτηµα οφείλεται στην αύξηση των θέσεων στην τριτοβάθµια 
εκπαίδευση, µε αποτέλεσµα πέρυσι να εισαχθούν οι οκτώ στους δέκα 
υποψηφίους. Eτσι, στα τµήµατα εισήχθησαν υποψήφιοι µε βαθµό 
κάτω από τη βάση. Πώς αλλιώς θα γινόταν άλλωστε, όταν συνολικά 
τέσσερις στους δέκα -ακριβές ποσοστό 41,81%- είχαν βαθµό 
πρόσβασης µικρότερο του 10. Aπό τους 89.039 υποψηφίους, οι 
37.232 δεν «έπιασαν» το όριο. Oι περισσότεροι (49,07%) ήταν στη 
θεωρητική κατεύθυνση. Aκολούθησαν οι υποψήφιοι της 
τεχνολογικής κατεύθυνσης µοσοστό 45,57% και της θετικής 
κατεύθυνσης, όπου µόλις το 14,28% είχε τόσο χαµηλό βαθµό 
πρόσβασης. 

Tο γεγονός ότι οι υποψήφιοι της θετικής κατεύθυνσης, που έχουν 
στόχο τις υψηλόβαθµες ιατρικές σχολές, σηµείωσαν υψηλές 
βαθµολογίες καταδεικνύει µία πολύ σηµαντική πτυχή της θέσπισης 
ορίου εισαγωγής: Tην ύπαρξη στόχου. Eκεί που υπάρχει πληθώρα 
σχολών, σε συνδυασµό µε τις χαµηλές βάσεις εισαγωγής της κάθε 
σχολής, οι µαθητές δείχνουν να... επαναπαύονται µε την προοπτική 
ότι «κάπου θα περάσουµε». Eτσι, ισχύει η υιοθέτηση της ήσσονος 
προσπάθειας, που µεταφέρεται και στα πανεπιστήµια... 

 


